

东吴证券股份有限公司

东证〔2025〕429号

签发：范力



关于昆山长鹰硬质材料科技股份有限公司 向不特定合格投资者公开发行股票并在 北京证券交易所上市辅导工作完成报告

中国证券监督管理委员会江苏监管局：

昆山长鹰硬质材料科技股份有限公司(以下简称“长鹰硬科”、“辅导对象”、“发行人”)拟申请在中华人民共和国境内向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市。东吴证券股份有限公司(以下简称“本公司”)作为辅导机构,根据《证券发行上市保荐业务管理办法》《首次公开发行股票并上市辅导监管规定》《监管规则适用指引——北京证券交易所类第1号:全国股转系统挂牌公司申请在北京证券交易所发行上市辅导监管指引》等有关规定,以及《昆山长鹰硬质材料科技股份有限公司与东吴证券股份有限公司之辅导协议》相关约定开展辅导工作。现就辅导期内开展辅导工作情况报告如下:

一、辅导期内工作开展情况

2025年1月17日，本公司与辅导对象签署了辅导协议，并按照《证券发行上市保荐业务管理办法》《首次公开发行股票并上市辅导监管规定》《监管规则适用指引——北京证券交易所类第1号：全国股转系统挂牌公司申请在北京证券交易所发行上市辅导监管指引》等相关规定及双方约定开展辅导工作。自2025年1月17日至本公司报告出具之日，本公司共开展了一期辅导工作，具体内容如下：

（一）辅导期内辅导工作

针对长鹰硬科的实际情况，并结合国内证券市场变化，本公司辅导人员主要采取调查访谈、中介机构协调会、组织自学、专项问题沟通等方式对长鹰硬科开展辅导。辅导人员查阅长鹰硬科提供的尽职调查底稿资料，对于尽职调查过程中发现的问题与其他中介机构进行沟通和讨论；同时积极与长鹰硬科人员交流沟通，询问辅导工作的效果，并根据反馈意见对各方面工作提前做出调整 and 安排，具体内容如下：

1、通过组织召开中介机构协调会的方式对辅导中的重点领域和内容以及新发现的问题进行共同研讨；

2、督促辅导对象建立和完善规范的内部决策和控制制度，形成有效的财务、投资以及内部约束和激励制度；辅导小组持续跟踪制度的建立情况，及时解答辅导对象提出的相关问题，协助辅导对象建立和完善相关内部决策和控制制度；

3、督促辅导对象建立健全公司财务会计管理体系，杜绝会计信息失真；

4、持续向辅导对象传达资本市场的最新监管动态，督促辅导对象相关人员进行法规知识、证券市场知识的学习，促进其理解发行上市有关法律、法规和规则，充分了解多层次资本市场各板块的特点和属性，树立进入证券市场的诚信意识、自律意识和法治意识。

（二）辅导机构情况

1、辅导机构

承担本次辅导工作的辅导机构为东吴证券股份有限公司。

2、参与的中介机构

除辅导机构外，长鹰硬科聘请立信会计师事务所（特殊普通合伙）（以下简

称“立信会计师”)、北京市环球律师事务所(以下简称“环球律师”)为申报会计师、专项法律顾问,上述两家中介机构全程参与辅导工作。辅导期间,该等机构人员积极配合开展辅导工作,针对辅导对象在规范运行、公司治理财务核算和内部控制等方面存在的问题,制定了切实的解决方案,协助辅导对象予以解决。

二、辅导过程中发现的问题及改进情况

(一) 接受辅导人员对上市规则及监管要求掌握的改进情况

针对全体董事、监事、高级管理人员、持股百分之五以上股东和实际控制人对向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市的条件、规则及监管要求的了解不够充分的问题,辅导工作小组采取日常讲解、现场培训等方式对参与培训人员进行了集中辅导与日常培训,并根据发行人申报计划结合证监会及北京证券交易所最新发布的规则,向接受辅导人员宣贯拟上市板块上市规则及监管要求,加深了其对于北交所上市工作及上市公司规范运作的理解和认识。

经过辅导后,辅导对象整体对资本市场上市审核动态及其上市准备工作有了更加深入的了解与认识,加深了对北交所上市审核规则及监管要求的理解。

(二) 公司治理及内控制度完善

针对公司治理及内控制度事项,辅导工作小组协同立信会计师、环球律师持续为长鹰硬科公司治理及内控制度的进一步完善提供建设性意见,协助长鹰硬科持续完善内控体系建设,督促长鹰硬科按照上市要求严格执行相关制度,建立良好的公司治理环境。

截至本报告出具日,长鹰硬科已建立了较为健全的公司治理结构与内控制度,辅导工作小组将继续积极督促长鹰硬科严格执行相关制度,持续完善公司的治理结构和内控制度。

(三) 特殊投资条款问题及解决情况

本次辅导工作开始前,控股股东、实际控制人存在与相关投资人签署对赌协议的情况,该等协议约定了投资人股东享有股份转让限制、优先购买权、共同出售权、反稀释、回购、优先认购权等特殊股东权利。

在辅导期内,辅导机构严格遵循关于对赌协议清理的监管要求,督促控股股东、实际控制人与相关投资人签署具备法律效力的特殊投资条款解除协议。虽然由控股股东、实际控制人作为承担义务主体的部分特殊权利条款存在附条件恢复

的情况，但自有权证券监管机构受理本次发行上市申报材料之日起，相关条款自动终止并不再履行，不存在可能导致发行人控制权变化、不存在其他严重影响发行人持续经营能力或者其他严重影响投资者权益的情形，符合《北京证券交易所向不特定合格投资者公开发行股票并上市业务规则适用指引第1号》的相关要求。

三、辅导工作效果

（一）辅导机构辅导计划和实施方案的执行情况

为了顺利开展辅导对象向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市的辅导工作，本公司成立了专门的辅导小组，指派周添、尤剑、孙骏可、成倩、朱怡之、王放、钟巧、张天、杨磊、苏北承担辅导工作，其中周添为辅导小组组长。

本公司根据《辅导协议》相关约定，结合辅导对象的实际情况，制定了切实可行的辅导计划和实施方案。辅导期间内，本公司根据辅导计划和实施方案的安排，积极推进各项辅导工作，以勤勉尽责的态度履行辅导职责。辅导机构通过集中授课的形式组织接受辅导人员进行法律法规的学习，采取专题培训、案例分析，考题解析等多种方式进行授课，使辅导对象理解作为公众公司规范运作的责任和义务。辅导对象及接受辅导人员主动配合，对发现的问题及时沟通并积极整改。经过辅导，辅导对象及接受辅导人员已充分了解上市公司应具备的基本条件和运作方式，理解了作为未来公众公司所具备的规范运作、信息披露和履行承诺等方面的责任和义务。

辅导对象对辅导工作高度重视，积极配合辅导人员工作，依照辅导人员要求，迅速提供辅导小组所需材料，对辅导机构提出的整改方案，认真研究落实，按时完成整改任务。辅导工作的实际执行与辅导计划不存在差异。辅导对象不存在未按辅导计划开展工作的情形。

辅导期内，本公司按照制定的辅导计划和实施方案，按步骤、有针对性地实施了各项辅导工作，较好地完成了本辅导期内的各项工作任务，辅导对象在公司治理、规范运作方面取得了进一步完善，辅导工作达到了预期目标。

（二）规范公司治理结构、会计基础工作、内部控制制度情况

1、公司治理结构方面

辅导对象建立健全了符合上市公司要求的法人治理结构，股东会、董事会、

监事会能够按照相关法律、行政法规、规章、规范性文件以及《公司章程》等法律规则及制度赋予的职权独立规范运作、履行各自的权利并承担相关义务。辅导对象的管理层遵守《公司法》《公司章程》等相关制度的要求行使职权。

2、会计基础工作方面

辅导对象设置了专门会计机构、配备专业的会计人员、制定了各项会计制度。立信会计师就辅导对象最近三年的财务会计报告出具了标准无保留意见的审计报告。

3、内部控制制度方面

为保证日常业务有序进行和持续发展，结合行业特性、自身特点及以往的运营管理经验，辅导对象制定了涵盖研发、采购、销售、人事与财务等各个具体方面的管理制度，确保其各项工作都有章可循，风险可控，规范运行。

（三）辅导对象的相关人员掌握证券市场制度规则情况

辅导对象及其相关人员已较好掌握《公司法》《证券法》《上市公司信息披露管理办法》等发行上市、规范运作等方面的法律法规和规则、知悉信息披露和承诺履行等方面的责任、义务以及法律后果。

（四）辅导对象及其相关人员了解证券市场概况情况

辅导对象及其相关人员充分了解多层次资本市场各板块的特点和属性，掌握北京证券交易所的定位和相关监管要求情况。

四、证监局历次现场检查关注问题的整改情况

本公司对证监局现场检查关注问题及时组织辅导对象及有关中介机构进行了充分分析、说明，执行了相应整改措施。经核查，本公司认为辅导对象已对证监局现场检查的关注问题进行了充分整改。

五、最近一次现场检查至今的变化情况

经核查，本公司认为，长鹰硬科最后一次接受现场检查至辅导工作完成期间的经营情况、行业情况、内部控制、规范性、公司治理等方面未发生重大变化。

六、结论

经辅导，本公司认为，辅导对象具备成为上市公司应有的公司治理结构、会计基础工作、内部控制制度；辅导对象及其董事、监事、高级管理人员、持有百

分之五以上股份的股东和实际控制人已全面掌握发行上市、规范运作等方面的法律法规和规则、知悉信息披露和履行承诺等方面的责任和义务，树立了进入证券市场的诚信意识、自律意识和法治意识。

七、辅导机构联系人及联系方式

姓名：常伦春

电话：0512-62938562

联系地址：苏州市工业园区星阳街5号

（以下无正文）

(本页无正文，为《东吴证券股份有限公司关于昆山长鹰硬质材料科技股份有限公司向不特定合格投资者公开发行股票并在北京证券交易所上市辅导工作完成报告》之签章页)

全部辅导人员签名：

周添

周添

尤剑

尤剑

孙骏可

孙骏可

成倩

成倩

朱怡之

朱怡之

王放

王放

钟巧

钟巧

张天

张天

杨磊

杨磊

苏北

苏北

东吴证券股份有限公司

2025年6月9日

